

# 白城日报

## 欢迎关注白城日报官方微信

权威、民生、互动，打造白城人指尖上的第一媒体！

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 白城新闻网:  
社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲 www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2016年7月19日 星期二 农历丙申年六月十六 第9861期



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbw

### 关注方式

- 1、搜索微信公众号：“bcrbw”或“指尖白城”
- 2、微信扫描右侧二维码

指尖白城



## 同心共唱致富曲

### ——大安市推进精准扶贫系列报道之三

●王奇峰 杨晓霞 吕洪杰

眼下，一场声势浩大、大安市慈善扶贫公益行动暨助力脱贫攻坚爱心项目发布活动正在紧锣密鼓的筹备中。这是大安汇聚域外爱心企业、爱心人士、慈善机构爱心力量助力脱贫攻坚的一个缩影。

“事不避难，义不逃责。”随着脱贫攻坚号角吹响，全市99个帮扶部门发挥职能优势，带着感情扶贫，带着责任做事，带着爱心奉献，积极投身脱贫攻坚，同心共唱致富曲，让贫困群众脱贫致富奔小康的梦想渐行渐近。

——送技上门，助农致富。早春3月，两家子镇同德村的扶贫大棚里，一派热闹景象，村里的大棚种植户围成一圈，认真倾听着市农业技术推广中心的技术人员讲解香瓜种植技术。这样的一幕，自开展精准扶贫工作以来，在全市各个乡镇经常出现。

授人以鱼，不如授人以渔。大安市农业和畜牧部门发挥部门优势，送政策、送信息、送技术、送培训，为有劳动能力的贫困户提供便捷、有效的农业技术服务，着力增强贫困户的“造血功能”。市农业技术推广中心组建了农业科技扶贫队伍，积极开展送科技下乡活动。目前已累计培训贫困户5000多人次，发放技术资料5000份，深入田间指导

150次。

“饲料如何配比才高产?常发病有哪些?该如何治?养殖场如何消毒?”在月亮泡镇举办的蛋鸭养殖培训现场，专家的讲解使贫困户进一步掌握了蛋鸭高产养殖技术，增强了他们脱贫信心。在服务全市脱贫攻坚工作中，市畜牧局成立了组织科技扶贫专家服务队，开展肉羊、蛋鸭养殖等培训，专业技术人员包乡包村，并留下电话和微信等联系方式方便远程指导。

——爱心助残，传递真情。大安市残联在脱贫攻坚战中，通过广泛调查和充分论证，采取“基地+N”的模式开展精准扶贫，受到广大贫困残疾人的欢迎。依托残联多年培育的华昱种植农民专业合作社、龙沼志勤养殖专业合作社、宏运养殖专业合作社等就业和扶贫基地致富典型，采取残疾人帮助残疾人、先富残疾人带动贫困残疾人、基地带动多个贫困残疾人的办法，对首批222户残疾人扶贫对象采取宜种则种、宜养则养、种养结合的帮扶措施。投资30多万元，通过政府购买服务和基地让利于贫困残疾人的形式，对种植户提供每户不超过1公顷土地的优质玉米种子和生物药肥;对养殖户每户提供

仔猪两头、饲料一袋等物资，并给予全程的技术跟踪服务，帮助贫困残疾人发展生产、增加收入。

——爱心助医，真爱永存。日前，大安市中医院的医疗服务队来到太山镇静山村因病致贫的贫困户吕珍家里，为其详细检查身体，会诊后，确定为胆囊炎并发的胆结石，并决定对她进行手术治疗。医护人员将吕珍接回医院进一步做术前检查，在其住院期间确定专人给她送饭，并进行心理疏导，最后，通过微创手术解除了患者的病痛。仅市中医院就为90多户贫困户免费进行了内外科手术治疗，减免治疗费用近40万元。使他们恢复了健康和自信。

为保障贫困人口享有基本医疗服务，大安市卫计委实施健康扶贫，抽调市直5家医院的专家以及检验、超声、电诊等辅助科室的专业技术人员近70名，组成5个医疗分队，深入全市5个乡镇的20个村开展今年的首批义诊活动，为广大贫困户提供健康服务。

——爱心助学，成就梦想。两家子镇14岁的张琳同学，刚生下7天母亲就离家出走，为了养活全家，父亲在一次出海作业时失去联系，至今下落不明。她只好和60多岁

的爷爷奶奶相依为命。2年前，爷爷也离开人世。她和奶奶住在租来的土房子里，靠每季度500多元的低保金维持生活。她稚嫩的肩膀挑起了家庭的重担，吃上饱饭成了她最大的梦想。儿童是未来的希望，为了让贫困孩子有学上，有关部门伸出援手，爱心点燃贫困学子的希望。当地主流媒体发起了“向日葵成长计划”，发动社会力量参与其中，目前已资助贫困学子近百人。

——爱心助困，情暖万家。“感谢大家，让我住上这么好的房子。”大岗子镇贫困户王秀琴感激地说。今年春天，一场意外的大火将王秀琴唯一的住房和生活物品全都化为灰烬，这让她家原本就贫困的生活更加雪上加霜。水火无情，人有情，镇党委、政府在得知消息后第一时间赶到现场迅速组织人力扑救，并向扶贫包保部门——市住建局汇报，市住建局决定资助2万余元的物资帮助其重建家园。

6月14日，大安市红十字会工作人员驱车将500只鹅雏送到包保的四棵镇乡大围子村8户贫困户家中，帮助他们通过养殖来增收。“看这60多只鹅雏，各个精神，我一定得精心喂养，到时候出栏能解决一大笔生活费用。”四棵镇乡大围子村贫困户孙景林大爷高兴地说。

人心齐，泰山移。我们相信有了各部门的帮助与支持，贫困户脱贫致富奔小康的梦，并不遥远!

本报讯(田宏)自镇赉县召开社会扶贫推动工作会议以来，社会扶贫工作陆续展开。村级农村淘宝服务站与贫困群众一对一结成帮扶队帮助他们增加收入，喜娃孕婴店等商家为特困户献爱心活动火热进行，全县各地形成了浓厚的“给力贫困家庭、助力脱贫攻坚”的社会扶贫氛围。

6月中旬，镇赉县开展了“农村淘宝淘友公益你买我捐”活动，全县农村淘宝服务站每成交一笔，就拿出一元钱做公益基金，公益基金用来帮扶贫困户。嘎什根乡乌兰吐村农村淘宝合伙人李慧梅为贫困户送去了50只鸡雏;县电商办还组织阿里巴巴集团，在县城4个社区组建了农村淘宝旗舰店，旗舰店与域内和域外300多个农村淘宝村级服务站结成运营联盟，专门销售贫困群众自产的土特产品。而村级农村淘宝服务站则与贫困群众一对一结成帮扶队，结合贫困群众自产土特产特点制定销售计划，开展一帮一的电商扶贫，五棵镇八家子村农村淘宝服务站通过这种方式帮助10户贫困群众销售土鸡蛋5000余枚，由于鸡蛋好，纯天然，土鸡蛋通过“触电”变成了“金疙瘩”。以前论斤卖，现在按个儿卖，且供不应求。10户贫困户也因此实现了增收。

7月上旬，镇赉县喜娃孕婴店为莫莫格蒙古族乡都鲁巴屯贫困户刘星家送去价值1200元的奶粉及衣物。刘星家只是喜娃孕婴店此次扶贫的第一站。接着他们又来到镇赉镇庆余社区特困户李力家中。李力老人今年68岁，多年前丧偶，小儿子瘫痪，大儿子和儿媳离家14年未归，孙女读初中……全家人只靠老人830元的工资和捡废品的收入维持生活。当老人从喜娃孕婴店总经理李艳手中接过爱心捐助时，忍不住流下了激动的泪水。

李艳表示，她们会继续关注和帮助这个命运多舛的家庭，让她们早日走出困境，过上小康生活。

泰山不让土壤，故能成其大;河海不择细流，故能就其深。社会点滴的爱心，正汇聚成一股暖流，为镇赉县脱贫攻坚助力。

## 镇赉社会力量助力脱贫攻坚

## 脱贫攻坚进行时

## 白城军分区组织开展冲锋舟操舟机手集训活动

本报讯(柳永哲 记者李彤君)为扎实做好防汛救灾各项准备工作，有效开展针对性训练和演练，白城军分区近日在大安市月亮泡水库组织开展了冲锋舟操舟机手封闭集训活动。

集训期间，白城军分区司令员华义、政治委员钟毅分别到现场慰问了集训人员，军分区领导全程参与了集训指导，月亮泡水库管理局为集训的顺利开展提供了坚实保障。

此次封闭集训，由白城军分区17名现役官兵、12名文职干部和31名民兵骨干参加。集训依据《民兵军事训练与考核大纲》和白城地区防汛工作实际需要，设置了操舟机安装调试、离岸、靠岸和水上编队航行、水上打捞、救援训练等内容。集训还围绕应急出动、演练了人员集结、请领器材、物资装载、远程机动、开设指挥所、临机处置情况、信息通

联等训练课目，提升了应急出动的能力。

集训期间，每名参训人员发扬不怕苦、不怕累的革命战斗精神，本着“人可以休息，机器不能休息”的原则，轮流上阵训练，参训的60名官兵都取得操作冲锋舟的资格，提升了白城市防汛应急队伍装备操作和水上救援能力，培养了一支关键时刻能上得去、能完成任务的防汛应急队伍。

## 市委组织部举办2016年入党积极分子培训班

本报讯(李建军 丁博)日前，2016年市直党委入党积极分子培训班在市委党校培训中心二楼报告厅举办，市直党委333名入党积极分子参加了此次培训班。

本次培训旨在使入党积极分子系统地学习党的基本理论知识、基本路线以及党的优良传统和优良作风，深入理解党的性质、纲领、指导思想、宗旨、任务、组织原则和纪律，知晓党员的义务和权利，端正入党动机，坚定入党信念，为成为一名合格的党员打下坚实基础。

培训中，市委党校党建教研室主任张月良同志围绕党章和中共党史，对党的性质、宗旨和指导思想，党员的义务和权利等方面进行了详细的辅导和讲解。参训学员还集体观看了省委党校丁彬教授关于《十八大党章》电视讲座以及《焦裕禄》、《信仰》、《蜕变》等教育影片。

本次培训在学员中引起较好反响，大家纷纷表示，将以此次培训为契机，加强学习，努力工作，处处以模范党员为标杆，争取早日成为一名合格党员。

## 市文联举办第二期文艺讲堂讲座

本报讯(记者李彤君)为了给广大文艺工作者搭建学习提高、相互交流的平台，进一步加强白城文艺阵地和队伍建设，经市文艺讲堂组委会研究决定，市文联举办了第二期文艺讲堂讲座。市文联主要领导、市文艺家协会主要负责人及部分文艺家代表、文联机关全体干部共计50余人聆听了讲座。

讲座由市文联副主席、党组成员霍铁军主讲。他结合延安学习所思所感，就毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲话》及深

入学习贯彻习近平总书记文艺座谈会上的讲话精神，全力推进白城社会主义文艺大发展大繁荣进行了精彩论述。

会后，参加活动的文学艺术工作者纷纷表示，这样的讲座令大家受益匪浅，希望以此学习为契机，努力提高政治素养，深刻理解社会主义核心价值观的内涵和意义，聚焦白城振兴发展，通过创新艺术形式，奉献艺术精品，为推动白城新一轮振兴发展提供强大的文化支撑和精神力量。

## 市民支持老城改造 大家齐赞惠民之举

本报讯(记者李政孚)现如今，老城区综合提升改造工程中的道路及附属设施改造工程正火热进行。由于一些道路封闭，在一定程度上影响了一部分居民的正常出行和生活，对于这些，市民们不仅没有怨言，还十分支持这项工作。

在洮北区金辉街，一位年迈的老大娘正在缓慢地走着，整条街已经半幅封闭，留给人们走路和车辆行驶的地方很狭窄。记者采访老大娘时，老大娘笑着说：“有啥不方便的!政府给我们修路，是为我们造福呢!我每天都出来溜达，路不好走，提前出来一会就行了!”听到老大娘这样说，站在一旁的周先生也笑了，他说：“道路改造确实给交通造成了一定压力，但我没有任何怨言，听说道路修好了之后就变为双向六车道，十分宽敞，并且铺设通信线缆保护管道，使线路得到更好保护。尽管我的单位距离我家很远，但我

现在每天上班已经不开车了，既锻炼了身体，又缓解了一定的交通压力，自己多走走路没什么的!”

说话间，经营超市的王女士也走了过来，她说：“道路改造也给我的生意造成了很大的影响，但将来修好了道，生意肯定会越来越好。我打算利用道路改造这段时间带着孩子出去旅游，去亲戚家住一段时间。”

伴随着市民们的支持和赞扬之声，我市的老城区综合提升改造工程必将成为惠民工程，使群众真正受益。

## 镇赉拆危房盖新房 农民群众喜洋洋

●本报记者 李晓明 摄影/报道



近年来，镇赉县不断加大农村危房改造力度，已经完成危房改造23957户，农村住房砖瓦化率达到了75.1%。目前，全县尚有农村危房15224户，其中建档立卡贫困户8888户。为加快脱贫攻坚步伐，镇赉县委、政府决定将8888户建档立卡贫困户全部纳入危房改造范围，下发了具体实施方案，确定了改造面积和补助标准，并全面开始施工。截至7月14日，危房改造开工达到1480户，危房修缮开工42户，计划10月中旬改造全部完成，明年1月1日新建房屋全部入住。

图①建平乡大岗村正在拆除危房。图②房屋封顶上瓦，一户改造房即将完工。图③黑鱼泡镇岔台村三户建档立卡贫困户危房改造建设现场。图④镇赉镇大哈拉木屯宋长海家新房正在建设中。

打好翻身仗  
老城变新城